

СЕВЕРНАЯ ПРАВДА

Орган Костромского горкома ВКП(б) и городского Совета депутатов трудящихся

№ 109 (7466)

СУБЪ.ТА

3

И Ю Н Я
1944 г.

ЦЕНА № 20 КОП.

ПЛАНИРОВАНИЕ НА СЛУЖБЕ ВОЕННОГО ХОЗЯЙСТВА

В дни Великой Отечественной войны перед советской страной встали крупнейшие военно-хозяйственные задачи. Советский Союз должен был в кратчайшие сроки перевести хозяйство на рельсы военной экономики и направить все материальные и людские ресурсы для организации разгрома врага. Надо было не только перевести промышленность на производство военной продукции, но и восполнить серьезные потери, связанные с временной оккупацией врагом части советской территории и особенно с утратой важной угольно-металлургической базы. Необходимо было вывезти и мобилизовать в народное хозяйство материальные ресурсы и направить их на нужды обороны нашей Родины.

В итоге гигантской работы, проведенной партией, правительством и всем советским народом—рабочими, колхозниками и интеллигенцией, Советский Союз в кратчайшие сроки создал слаженное и быстро растущее военное хозяйство, обеспечивающее бесперебойное снабжение Красной Армии всеми видами первой военной техники, продовольствием и снаряжением.

Весьма знаменательным, характеризующим экономическую мощь Советского Союза является тот факт, что, наряду с непрерывным увеличением производства военной продукции и обеспечением текущих нужд фронта, страна в трудных условиях Отечественной войны осуществляла большое строительство в таких решающих отраслях, как тракторостроение, угольная промышленность и электростроение, укрепляя тем самым базу для дальнейшего развития всего военного хозяйства.

Организация в короткие сроки мощной военной экономики была обусловлена волею предельно активной работой советского народа, осуществившего великие идеи партии Ленина—Сталина по созданию социалистической индустрии и колхозного сельского хозяйства. Историю нашего отечественного патриотического героического труда по нашей стране, превратившей ее в великую индустриальную и колхозную социалистическую державу, могущую в оборонном отношении. Советская социалистическая система хозяйства с честью выдержала суровые испытания войны.

Уроки войны говорят о том, что советский строй оказался не только лучшей формой организации экономической и культурной жизни страны в годы мирного строительства, но и лучшей формой мобилизации всех сил народа на отпор врагу в военные времена (И. Сталин).

Величайшим преимуществом советской системы хозяйства является ее плановая природа. Подробно тому, как в годы мирного строительства советское хозяйство показало свои преимущества в быстрое развитие производства в условиях войны, как в годы Отечественной войны преимущества плановой социалистической системы хозяйства дали возможность быстро перестроить все народное хозяйство на военный лад, мобилизовать огромные ресурсы и направить их по единому плану для максимального развития военного хозяйства и обеспечения Красной Армии всем необходимым для разгрома врага.

В огромной работе по планированию и материально-техническому обеспечению военного хозяйства серьезную роль сыграл Госплан СССР, деятельность которого партия, правительство, лично товарищ Сталин всегда уделяли большое внимание.

Сегодня в „Правде“ публикуется Постановление Верховного Совета СССР о награждении орденами и медалями наиболее отличившихся работников Госплана СССР и в деле успешного выполнения заданий Государственного Комитета Оборона в области планирования и материально-технического обеспечения военного хозяйства в период Отечественной войны.

Важнейшие функции Госплана—обеспечение правильных соотношений в развитии отраслей народного хозяйства и предупреждение диспропорций, а также проверка выполнения планов—проблема в условиях военного времени особая значима. Необходимо,

чтобы развитие всех отраслей народного хозяйства, а также распределение материальных ресурсов было подчинено комплексному обеспечению нужд военной и связанной с ней разведывательной техникой промышленности и железнодорожного транспорта.

Первоочередность в снабжении топливом, электроэнергией, металлом, а также в обеспечении рабочей силой войны и основных отраслей тяжелой промышленности является необходимым условием развития слаженного военного хозяйства. В осуществлении этих задач серьезное значение имеет проверка выполнения плана. В процессе проверки выполнения плана предупреждаются отставание в развитии отдельных отраслей, нарушающих комплексное обеспечение военной промышленности, принимаются необходимые меры по оказанию помощи в выполнении плана, а также выявляются и реализуются дополнительные ресурсы для ускорения развития военного хозяйства.

Правильное распределение материальных ресурсов неразрывно связано с осуществлением жесточайшего режима экономии в расходовании топлива, металла, электроэнергии, и наиболее эффективной использованием оборудования, в непрерывном совершенствовании техники и поднятии производительности труда, а также в решительной борьбе с проявлением всякого рода бесхозяйственности и хищничества в расходовании государственных ресурсов. В работе по составлению и проверке выполнения государственных планов планирующие органы должны учитывать опыт передовых предприятий, творческую инициативу рабочих и инженерно-технических работников в деле мобилизации внутренних ресурсов и проведения жесткого режима экономии.

В развитии военного хозяйства достигнуты крупные успехи. Однако имеются еще огромные возможности для дальнейшего ускорения развития военного хозяйства. Об этом свидетельствуют опыт многих передовых предприятий, добившихся серьезных результатов в области экономии материалов и роста производительности труда.

Героическая Красная Армия возвратила стране более чем три четверти территории, временно оккупированной врагом, в том числе такие важнейшие промышленные районы страны, как Донецкий бассейн и южная металлургия.

Товарищ Сталин поставил перед всем советским народом задачу—восстановить в короткий срок хозяйство в районах, освобожденных от немецких оккупантов. Восстановление хозяйства в освобожденных районах создает дополнительные ресурсы для еще большего укрепления военно-хозяйственной мощи Советского Союза.

Красная Армия в боях за Родину проявила беспримерное мужество и героизм. Советский народ не остался в долгу перед Красной Армией. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция самоотверженным трудом в тылу обеспечили Красную Армию вооружением, боеприпасами, продовольствием и всем необходимым для борьбы с немецко-фашистскими захватчиками.

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной (И. Сталин).

Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вывел в нашей стране величайший трудовой подъем. Советский народ готов отдать все силы и средства для помощи родной Красной Армии, для окончательного разгрома неважного врага.

(Передовая „Правды“ за 31 мая).

От Советского Информбюро Оперативная сводка за 1 июня

В течение 1 июня в районе севернее ЯССы наши войска успешно отбили все атаки пехоты и танков противника. По предварительным данным, за день боя наши войска уничтожили 18 немецких танков и 15 самолетов.

По уточненным данным, в районе севернее ЯССы за два дня боя 30 и 31 мая наши войска подбили и уничтожили 148 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 197 самолетов противника.

На остальных участках фронта—без существенных изменений. За 31 мая наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 56 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 110 самолетов противника.

Севернее города Ягем наши войска продолжали вести ожесточенные бои с крупными силами танков и пехоты противника. Советские части артиллерийско-минометными и пулеметными огнем отбили все атаки немцев. На отдельных участках советские танки и пехота предприняли несколько успешных контратак. Вблизи Н-ской части отбили одну из атак танков противника. На поле боя осталось до 800 вражеских танков, 17 спешивших танков и 5 бронетранспортеров противника. На другом участке поля боя наши войска атаковали вражескую пехоту, захватив ее в плен. Советские бойцы, измотав наступавшего противника, перешли в контратаку. Гитлеровцы не выдержали удара и обратились в бегство. Их встретил огонь из автоматов и пулеметов немецкой заградительной бригады. Сотни гитлеровцев погибли от немецких пуль.

Юго-восточнее города Станислав батальон немецкой пехоты при поддержке танков атаковал наши позиции. После двухчасового боя, неоднократно переходившего в рукопашные схватки, противник был отброшен. Артиллерийским огнем подбито 6 немецких танков. На поле боя осталось более 100 трупов вражеских солдат и офицеров.

Северо-западнее города Тарасов артиллерия и минометы И-ского соединения вели огонь по обнаруженным целям в расположении противника. Уничтожено 5 немецких орудий и 8 пулеметных точек.

Снайперы одного нашего подразделения за пять дней истребили 30 немецких солдат и офицеров. Радо-вой Мельников убил 13 гитлеровцев, снайпер Демидов—5, снайпер Завидов Архипов уничтожил 4 немцев.

Северо-западнее города Витебск разведчики дивизии Рабона днем ворвались в траншеи противника. Ошеломленные внезапным налетом, немцы не сумели оказать сопротивления. Наши бойцы огнем из автоматов уничтожили группу гитлеровцев и захватив пленного, вернулись в свою часть. Группа снайперов во главе с гвардии старшиной Сметневим за три дня, находясь в засаде, истребила 14 немцев. Молодой снайпер Т. Данилов убил 4 немецких солдат, снайперы т. Каминский и Шерешнев уничтожили по два немца каждый.

Группа латышских партизан из отряда „Личувис“ нашла на автоколонну немцев, направлявшуюся к линии фронта. Осном из автоматов и ручного пулемета советские патриоты подожгли легковую автомашину и убили находившихся в ней трех немецких офицеров. В завязавшей затем перестрелке с противником уничтожено 15 немецких солдат. Латышские партизанский отряд „Васестур“ за три дня пустил под огнем 4 немецких воинов-шешелюна. В результате деятельности партизан движение поездов на важном участке железной дороги было прекращено на пять суток.

На одном участке 2-го Украинского фронта в плен у интер-офицера 513 полка 293 немецкой пехоты дивизии Вальтер Фатернми, пленный—фашист, интер-офицера и павал с бойцами сержант. Как установлено, Фатернми в 1937 году поступил на службу в гестапо и руководил отделением по выявлению неблагонадежных в районе Атоксандершай (Вармия). П его допросом был вымучен рабочий завод „Телефуажен“ Фриц Шуальц, проживавший в Варшаве-Делендорф-Паруштрассе 25, рабочий Пауль Гизе, проживавший в Вольке по Иоганнстрассе 23/3, и многие другие. Плен в советско-германский фронт, Фатернми продолжал работать в гестапо, предавая солдат, которые высказывались против войны.

Фашистский мерзавец расстрелял много советских граждан. Этот душогуб не щадил ни стариков, ни женщин, ни детей. На допросе он рассказывал: „При отступлении из района Орла мы подожгли деревню Александровка и приказали, всему населению эвакуироваться на запад. Три крестьянина заявили, что они останутся в своей родной деревне, но куда не пойдут. По приказу командира роты капитана Штейнмеца и их пристрелили. В другом месте при отступлении из деревни мы вывели все гражданское население, включая стариков, женщин и детей. По дороге дети начали отставать и некоторые падали. Два мальчика, лет четырех, упали и уже не могли подняться. Капитан Штейнмец приказал пристрелять их, что и было исполнено интер-офицером Леопольдом. Через некоторое время упало еще трое ребят. Я получил приказ застрелить этих детей и тут же выполнял этот приказ“. Далее Фатернми припомнил убийства, совершенные им вместе с обер-фельдфебелем Шверман, обер-фельдфебелем Райман, капитаном Райхгольдом и другими в районе Бранска, в Софиеве, в Терново-Вилке, в район Вобренд и других местах. Вальтер Фатернми—это не солдат, а убийца женщин, стариков и детей. Таких мерзавцев мог породить только гитлеровский режим.

В конце 1943 года страна узнала о замечательном подвиге молодежи столицы. Фронтовая бригада комсомолок Еватерии Барышниковой (1-й Государственный политехнический завод) отважно сократила свой состав. Отважась воевать, члены бригады стали выполнять план, рассчитанный на шестерых.

С меньшим количеством рабочих давали больше продукции фронту—такой дозуг выдавали юные патриотки. Почти Еватерия Барышниковой поддерживала рабочие всей страны. В этом оказалась его жизненность, огромное практическое значение для народного хозяйства. Новая организация труда в бригадах повышает его производительность, содействует внедрению технических приспособлений и освобождает большое количество рабочей силы, необходимой для других участков промышленности.

Комсомолка Еватерия Барышниковая выступала как настоящая командир производства. Она начала с главного—с правильной расстановки людей и полного использования рабочего времени. Вот что рассказывает об этом сама Барышниковая: „Помню в первые дни работы нашей бригады стала я замечать, что у одной из девушек часто оставалась свободна станок. Девушка нервничала, время у нее уходило понапрасну, она начала отставать от других. В чем тут дело? Стала наблюдать за ней и увидела, что она неправильно дает скорость станку. Включает сразу слишком резко, он и рвет. Сказала я ей об этом,

Отечественная война показала, что советский народ способен творить чудеса и выходить победителем из самых тяжелых испытаний. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, весь советский народ преисполнены решимости ускорить разгром врага, полностью восстановить разрушенное фашистами хозяйство, сделать нашу страну еще более сильной и зажиточной.

И. СТАЛИН.

В ОТВЕТ НА ПЕРВОМАЙСКИЙ ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА

Завод „Рабочий металлист“ выполнил план мая

Крупную производственную победу одержал коллектив завода „Рабочий металлист“, перевыполнивший план мая месяца.

В прошедшем месяце все цеха, в том числе и подсобные, работали четко и слаженно. Особенных успехов в работе добился коллектив сталелитейного цеха (начальник т. Русакон). Как победителю межцехового социалистического соревнования ему вручается переходящее Красное Знамя завода. Хорошо работали цехи, где начальниками тт. Поктаев и Рабинович.

Переходящее Красное Знамя вручается также лучшему участку мастера т. Никулина из цеха № 2. Его участок производственную программу закончил досрочно.

Тысячи пар обуви сверх плана

Первомайский приказ товарища Сталина вызвал небывалый производственный подъем в коллективе фабрики „Х Октябрь“.

— Ответом на приказ любимого вождя выпуск сверхплановой обуви—завалил штамповщики, затяжки, раскройщики, командиры производства, подсобные рабочие. Своим стремлением они воплотили в конкретные обязательства—за счет перевыполнения плана мая месяца дать в особый фонд Главного Командования Красной Армии тысячи пар обуви.

Свое слово коллектив сдержал свято, несмотря на значительные трудности в работе, фабрика выполнила майскую производственную программу на 103,4 проц. Страна и фронт получили тысячи пар обуви, вымученных сверх плана, качество фабричной марки вышло.

Пример отличного выполнения обязательств, взятых в ответ на приказ товарища Сталина, показали коллектив раскройного цеха (начальник т. Анисифров), выполнявший месячное задание на 102 проц., и цеха № 5 (начальник т. Алошкин). С честью справились со своим обязательством десятки рабочих. Так, например, фрезеровщик т. Османьян дал в мае три месячных нормы. Работница на прикорме кабул-ков т. Сиротина систематически давала по две с половиной нормы. Отличных успехов в социалистическом соревновании добилась комсомольско-молодежная бригада т. Павлова, вপুরе перекрывшая майское задание.

Наряду с выполненным производственным планом коллектив фабрики в прошлом месяце успешно провел весенний сев и неплохо поработал на заготовке топлива.

Передовая артель

Коллектив артели им. Октябрьской революции, воздушный первомайский приказом товарища Сталина, в мае одержал новую производственную победу. Артель выполнила месячный план на 123 проц. Выпу-

щено сверхплановой продукции на 71.500 руб.

Из отдельных производств лучше всех сработала часовая мастерская, почти вдвое перевыполнившая месячное задание. За май ждал надомный цех и швейная мастерская.

Справились с программой

Успешно справились с производственной программой мая месяца коллектив литейно-механического завода.

Только одного электропровода в течение месяца завод выпустил около 20 тысяч метров.

Лучшая трикотажница

Среди трикотажниц артели инвалидов им. Октябрьской революции выделяется в работе Александра Васильевна Буртуган. Замечательно ее работе то, что она изо дня в день повышает выполнение нормы выработки. 12 мая Буртуган выполнила норму выработки на 150 проц., 14 мая выработка поднялась до 181 проц., 24 мая она выполнила месячное задание на 220 проц.

— Для меня это не предел,—говорит тов. Буртуган,—если меня будут бесперебойно снабжать сырьем, то и добьюсь еще более высоких показателей.

На том же производстве хороших показателей в работе добивается Лора Задворнова, член молодежной бригады, выполняющая нормы выработки на 150 проц.

Опыт Барышниковой—всем предприятиям

В конце 1943 года страна узнала о замечательном подвиге молодежи столицы. Фронтовая бригада комсомолок Еватерии Барышниковой (1-й Государственный политехнический завод) отважно сократила свой состав. Отважась воевать, члены бригады стали выполнять план, рассчитанный на шестерых.

С меньшим количеством рабочих давали больше продукции фронту—такой дозуг выдавали юные патриотки. Почти Еватерия Барышниковой поддерживала рабочие всей страны. В этом оказалась его жизненность, огромное практическое значение для народного хозяйства. Новая организация труда в бригадах повышает его производительность, содействует внедрению технических приспособлений и освобождает большое количество рабочей силы, необходимой для других участков промышленности.

Комсомолка Еватерия Барышниковая выступала как настоящая командир производства. Она начала с главного—с правильной расстановки людей и полного использования рабочего времени. Вот что рассказывает об этом сама Барышниковая: „Помню в первые дни работы нашей бригады стала я замечать, что у одной из девушек часто оставалась свободна станок. Девушка нервничала, время у нее уходило понапрасну, она начала отставать от других. В чем тут дело? Стала наблюдать за ней и увидела, что она неправильно дает скорость станку. Включает сразу слишком резко, он и рвет. Сказала я ей об этом,

научила правильно включать станок. После этого работа у нее пошла гладко.

Или вот еще пример: заметила я, что другая девушка работает неравномерно, рывками. Правда, она старается а тем берет нужную, а результат все же не тот, что у всех. Причиной же—беспорядок на рабочем месте. Весь инструмент у нее свален в кучу. Нужного никак не найдешь. Заставила я ее аккуратно, в порядке раскладывать инструмент так, чтобы все необходимое было под рукой, все ненужное—в стороне...

В памятный день 6 ноября 1943 года, когда товарищ Сталин выступил с докладом о 26 годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, Барышниковая поставила перед своей бригадой вопрос: „Чем мы ответим на призыв товарища Сталина усилить помощь фронту? Решали: работать ежедневно на двух станках, а бригаду уменьшить вдвое. В первый же день работы по-новому бригада выполнила норму на 430 процентов.

Как это получилось, почему трое смогли работать за шестерых и даже сделать больше? Потому, что сумели правильно использовать оборудование и каждую минуту рабочего времени.

Однако на этом достижении молодые патриотки не остановились. Они стали бороться за дальнейшие успехи. Родилась мысль—заставить станок работать еще быстрее. При строгом контроле резец за один ход подается только на 0,33 миллиметра, что соответствует подаче на один зуб

храпового колеса. Комсомолки решили работать с повышенным режимом.

Подготовили резцы, стали работать с механической подачей сразу на три зуба, т. е. ускорили подачу в три раза. Таким образом, время на обработку детали сократилось в три раза: вместо 2,17 минуты, предусмотренных технологической картой, деталь стала обрабатываться за 0,72 минуты. Выработка увеличилась также примерно в три раза. Но и на этом бригада не успокоилась. Стали думать, подсчитывать. Весь технологический цикл обработки изделия равен одной минуте, которая распределена так:—0,28 минуты уходит на подготовительные операции, которые делаются руками станочника, и 0,72 минуты—машиной время, т. е. время, когда зашумевший станок работает без помощи рабочего, и станочник свободен. Еватерия Барышниковая решила, что в эти два минуты можно обслужить другой станок, работающий в том же ритме. Так каждая работница взялась обслуживать два автомата. В эти свободные 0,72 минуты необходимо подойти к другому станку, снять с него деталь, запереть другую, включить самоход, заправить первую стружку, проверить снятую деталь и вернуться к первому станку.

Члены бригады предельно уплотнили свой рабочий день, не допуская ни одного лишнего движения, ни одной минуты простоя. Прежде на обработку детали уходила одна минута, а сейчас 35 секунд.

Окончание на 2 стр.

На шахматном чемпионате СССР

День доигрывания

1 июня в Октябрьском зале Дома Советов проходила доигрывание пятнадцати отложенных партий из предыдущих туров.

Шестнадцать часов в общей сложности продолжалась двадцать отложенных партий абсолютного чемпиона СССР Ботвинника с мастером Равенским. Сегодня борьба и пошла белых боролась против одного из отличившихся работников Госплана СССР и в деле успешного выполнения заданий Государственного Комитета Оборона в области планирования и материально-технического обеспечения военного хозяйства в период Отечественной войны.

Важнейшие функции Госплана—обеспечение правильных соотношений в развитии отраслей народного хозяйства и предупреждение диспропорций, а также проверка выполнения планов—проблема в условиях военного времени особая значима. Необходимо,

Литва Микоева одержала победу над Рагозиным и громогласно Котловым, проиграв партию мастеру Аластореву. Марной ничьей закончилась встреча Котова с Макагоновым, Варова с громогласно Лянгентаем и Флора с Соколовским.

Рагозин проиграл Макагонову. Без игры остались Халин—Соколовскому и Дюкитин—Володарскому. Чемпион Украины Волославский одержал победу над мастером Толушом и ничью сыграл с Аласторевым.

Таким образом после 8 туров в турнире лидирует громогласно Смыслов, набравший 6,5 очков из 8 возможных, абсолютный чемпион СССР Ботвинник, имеющий 5,5 очков из 6 при двух отложенных партиях с громогласно Флором и мастером Бронштейном. Чемпион Украины Волославский набрал 5 очков из 7 возможных.

НАУЧНО-ТВОРЧЕСКАЯ СЕССИЯ, ПОСВЯЩЕННАЯ 140-ЛЕТИЮ СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ М. И. ГЛИНКИ

31 мая в Москве в Доме актёра открылась научно-творческая сессия Всероссийского театрального общества, посвященная 140-летию со дня рождения великого русского композитора М. И. Глинки.

Наурет Сталинской премии академик Н. Асафьев во вступительной речи обосновал творческую роль Глинки, рассказав историю создания опер „Иван Суянович“ и „Русская Людмила“.

Профессор московской консерватории И. Вельз сделал доклад на тему „Глинка—основоположник русской музыкальной классики“.

Вторая половина вечера была посвящена выступлению мастеров искусств, исполнивших арии из опер Глинки и ряд малоизвестных его камерных произведений. (ТАСС).

ОДЕССЕ—150 ЛЕТ

8 июля исполняется третья годовщина обороны Одессы от немецко-румынских захватчиков. К этому дню приурочиваются и празднование 150-летия Одессы, исполнившегося в нынешнем году. При горкоме КП(б)У соз-

дана специальная комиссия, готовящая издание книги, посвященной истории города, открытие выставки „Оборона Одессы“. Героям, погибшим при обороне Одессы, будет воздвигнут памятник. (ТАСС).

БОЛЬШЕ ТОПЛИВА ГОРОДУ

Степь погожие дни. Время самое благоприятное для дровозаготовок. Но почему на лесных участках лесопромысла слабо стучат топорами, слышна пила? Ответ один — в лесу работает мало людей.

К 20 мая райисполкомы должны были закончить мобилизацию 780 человек и направить их в распоряжение леспроекта. Каждый район получил задание. Прошло десять дней, в райисполкомы посланы в лес не могли более 10 прод. Лучшее выполнение задания Заволжский райисполком, который послал на Грядинский лесозаготовочный участок 30 человек из 56 чел. Свердловский райисполком направил из 330 чел. всего 46 чел. Однако такого количества людей на Бунинском участке не 12 рабочих и служащих, мобилизованных с разных предприятий и учреждений, проработав 2—3 дня, покинули лес. Повторно обещали с дровозаготовок работавших мельзавода Чернова, Андреева, Козырева, члены артели «Хианром» — Ступинки и Игнатушки, рабочие лескомбината — Барышова, Гордеева, Чернышев и др. Но их мобилизуют только на дровозаготовку райсовхоз Ленинского района. Мобилизовано и направлено райисполкомом на Мокшанский лесозаготовочный участок 46 человек, но сколько их работает в лесу — неизвестно.

Несмотря на такое положение, райисполкомы недопустимо медленно проводят мобилизацию рабочих и служащих на заготовки топлива. Они настойчиво не требуют с руководителей предприятий и учреждений безоговорочного выполнения заданий по мобилизации, не привлекают к ответственности тех руководителей, которые всецело стараются остаться в стороне от заготовки топлива для социально-культурных учреждений и коммунальных предприятий города.

Медлительность в разгортывании дровозаготовок может привести к плачевным последствиям, к срыву выполнения плана заготовки дров. Это отразится на работе социально-культурных учреждений и коммунальных предприятий. Райисполкомы совместно с райкомами ВКП(б) должны принять все меры к тому, чтобы в самые ближайшие дни были полностью мобилизованы рабочие и служащие на дровозаготовку. Надо потребовать от руководителей предприятий и учреждений безоговорочного выполнения заданий по заготовке топлива.

Невыполнение данных горисполкомом заданий по выделению рабочей силы дает себя знать в заготовке пня. Из 10 тысяч кубометров пня заготовлено около 250 км. Пока идет заготовка этого вида топлива один горторг. Однако и он ведет это дело плохо. Из 30 человек работает 5—7 чел. Ванно-прачечный комбинат должен был выделить на заготовку пня 10 чел., но директор комбината т. Захарчев отказался дать людей. До сих пор не выделены 60 человек из неорганизованного населения Ленинский и Свердловский райисполкомы. Характерно отметить, что руководители райсовхозов решили отложить это дело до конца мобилизации людей на дровозаготовку.

Летний сезон дровозаготовок кратковременен. Надо спешить с заготовкой топлива. Для этого надо принять все меры к тому, чтобы послать в лес людей как можно больше, создав им все условия для заготовки и вывоза 60 тысяч кубометров дров и 10 тысяч км. деловой древесины.

А. Соловьев.

ЛЕКТОРИЙ ПРИ РАЙКОМЕ ВКП(б)

Заволжский районский партия организовала лекторий в помощь самостоятельному изучению истории ВКП(б). Первое занятие состоялось 26 мая. Лектор горкома партии т. Васильева просто и доходчиво дала слушателям богатый материал к изучению шестой главы истории

ВКП(б) с привлечением первоисточников. По этой теме состоится еще одна лекция, а в конце месяца будет теоретическое собеседование. Лекторий посещают учителя, руководители партийные, хозяйственные и советские работники.

О весенних грибах

Хорошее подспорье в питании могут дать весенние грибы — сморчки и строчки. Благодаря хорошему вкусу, они относятся к пересоленным съедобным грибам. Но наиболее пригодны сморчки и строчки являются причиной отравлений этими грибами.

В свежих сморчках и строчках содержится ядовитая кислота, легко растворяющаяся в горячей воде. Предосторожно отравления сморчками можно предупредить следующим образом: в пищу должны употребляться только здоровые и свежие сморчки и строчки, тщательно очищенные от сорняков, почвенных частиц, песка, промывные их должно производиться до тех пор, пока вода перестает быть

мутной и станет совершенно светлой и прозрачной. Затем грибы кладутся в воду, нагретую до кипения, и варятся в течение 5—7 минут. Содержащаяся в грибах ядовитая кислота переходит при кипячении в отвар, который необходимо вылить. Для надежности следует произвести отвар грибов еще один раз. Отваренные и отжатые грибы можно класть в суп, жарить или употреблять отваренными. Обезвредить сморчки и строчки можно также сушкой. Главными симптомами грибных отравлений является: головокружение, рвота, колики, понос (иногда кровавый), судороги. При этих явлениях необходимо обратиться в амбулаторию.

С. Маньковский.

Опыт Барышниковой — всем предприятиям

Инициатива патристки была поддержана. По ее примеру на 1 м Государственном шарноподшипниковом заводе стали работать с сокращенным числом людей несколько бригад.

Бригада токарей во главе с тов. Барышниковой по типу Сталинской конституции обязалась повысить квалификацию рабочих до уровня операторов и, таким образом, самостоятельно производить валазку стана, а наладчика передать на другой участок. При этом освобождена одна квалифицированная рабочая и выросла производительность каждого станочника больше, чем в два раза — перестало впуску тратиться время на ожидание наладчика. Простой станков прекратился. Использование станков выросло на 85—90 процентов.

О замечательном начинании Еватерии Барышниковой говорили с трибуны собрания актива Московский партийной организации. Товарищ А. С. Щербатов в своем докладе сказал: «Надо всемерно поощрять такого рода инициативу, распространять ее как можно шире».

Прошло недавнее время, и уже в марте 1944 года по Москве и Московской области насчитывалось около двух тысяч комсомольско-молодежных бригад, перешедших на работу с меньшим составом людей. Это дало возможность высвободить около 4500 человек и перевести их на те участки производства, где наиболее остро ощущалась нужда в рабочих.

Работа с сокращенным составом, бригады достигают успехов благо-

(Окончание)

даря смелому переходу на многостаночное обслуживание и совещание профессий. Молодые станочники умело и упорно добивались успешного осуществления технологии производства, сокращения операций, повышения скорости оборота станков и режима резания, а также быстро осваивают почтенные методы производства.

На заводе, где директором тов. Шапошников, обкомку проводилась в первую. По инициативе бригадира тов. Борезной был устроен специальный станок для проведения этой операции. В результате численность бригады удалось уменьшить с 22 до 16 человек, а выработку повысить почти в 3 раза. На автозаводе имени Сталина руководитель комсомольской бригады тов. Абакумов предложил приспособление, повысившее производительность труда в несколько раз.

Комсомольско-молодежные бригады, работающих с сокращенным числом людей, уже немало, но их может быть гораздо больше. В промышленности еще имеются большие возможности для повышения производительности труда. Нужна активная, повседневная помощь заводских инженеров, конструкторов и технологов бригадам в использовании всех возможностей. Необходимо также ставить заготовительные, вспомогательные цеха работать более четко, быстрее и лучше ремонтировать станки, готовить надежный инструмент.

Социалистическое соревнование за повышение производительности труда

Социалистическое соревнование за повышение производительности труда, за то, чтобы с меньшим числом рабочих давать больше продукции, развернулось на многих предприятиях. Интересны, например, результаты соревнования двух молодых бригад товарищей Петрухина и Ермакова на заводе, где директором тов. Декин.

Они работают в одном цехе. Каждый из них обязался совершить в два раза число людей своей бригады, не уменьшая выработки, и успешно осуществляет это. В ноябре 1943 года в бригаде тов. Петрухина работало 26 человек, а теперь — 18. Бригада тов. Ермакова сократилась с 25 до 15 человек. Производительность труда соответственно поднялась: в первой — на 191 и во второй — на 257 процентов.

Этого удалось добиться благодаря систематической технической учебе и повышению квалификации людей. Каждый рабочий освоил по 2—4 операции на равном оборудовании и одинаково хорошо владеет фрезерным станком, сверлильным и строгальным. Теперь каждый, в случае необходимости может заменить другого, помочь отстающим. Широкое использование полуавтоматов и фрезерных станков с большими машинами временно позволяет одному рабочему одновременно обслуживать два—три станка.

Члены бригады не только поработали над рационализацией производства. По их предложению введен ряд многоместных приспособлений, изготовленных, кстати говоря, си-

Техникум землеустройства и мелиорации

Победоносная Красная Армия освобождает десятки тысяч километров родной советской земли из под фашистского гнета. В недавнем подполье страна выпрагивает все свои силы, чтобы скорейшим образом залечить раны, нанесенные коварным врагом.

Огромная роль в этой ответственной работе принадлежит специалистам землеустройства и гидрометеорологии. В самом деле: ведь не кто иной, как землеустроители одни из первых приступают к работе на освобожденных территориях. Производят съемку местности с помощью геодезических приборов, составляют проекты полей севооборотов, спланировать хозяйственные центры (города, селения, МТС и пр.), создать дорожную сеть — таковы важнейшие задачи землеустроителя. Рядом с ним гидрометеоролог восстанавливает разрушенные гидростанции, строит плотины, мосты, каналы, проводит изыскание для устройства водопроводной сети, проектирует и осуществляет оросительные и осушительные мероприятия и т. д.

Работников данных двух специальностей готовит Костромской техникум землеустройства и мелиорации. Несмотря на трудности военного времени, партия и правительство заботливо относятся к техникуму и создают все условия для его дальнейшего роста и укрепления. В распоряжении техникума имеются богатейшая кадра учебных пособий, созданная прочная материальная база (подсобное хозяйство, собственная жилищная, успевающие получать стипендии).

По окончании техникума молодые специалисты немедленно направляются на самостоятельную работу и имеют возможность приложить свои силы и знания в любом месте нашей необъятной родины. Молодежь, окончившая Костромской техникум, работает в Средней Азии, на Кавказе, в Донбассе, на Молотовщине. В техникум поступает много писем от окончивших студентов с выражением большой удовлетворенности своей работой и благодарности учебному заведению, выразившему и воспитавшему их.

О. Либерман.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

ТЕКСТИЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

Молодежь, завершающая в текущем учебном году свое среднее образование, тысячами движется в широко открытые двери высших учебных заведений.

Одним из ведущих учебных заведений нашего города является текстильный институт. Текстильная промышленность входит в число основных отраслей промышленности СССР. Помимо снабжения самих шариков своих населения товарами, текстильная промышленность призвана удовлетворять целый ряд нужд других отраслей промышленности.

Особенно ответственная задача поставлена перед текстильной промышленностью в годы великой Отечественной войны. Снабжение армии, воздушного флота, военно-морского флота добровольческими обмундировками, выполнение заказов парашютистов и автомобильной промышленности; изготовление высококачественных технических тканей для целей противовоздушной и противохимической обороны; создание фондов для снабжения населения освобожденными от немецко-фашистских захватчиков областей и районов; бесперебойное снабжение населения Советского Союза и т. п. — вот те задачи, которые сейчас разрешает текстильная промышленность.

Получение высококачественной ткани является сложным и длительным процессом. Высоко развитая техника позволяет механизировать и автоматизировать целый ряд операций. В настоящее время текстильные предприятия оснащены сложными оригинальными машинами.

А. Соловьев.

коллектив работников для текстильной промышленности.

Костромской текстильный институт является единственным вузом в СССР, готовящим кадры для легкой промышленности СССР, центром которой является г. Кострома. Более 700 инженеров, выпускников института, работают в настоящее время на крупных текстильных предприятиях на руководящей работе.

Ряд воспитанников института получили правительственные награды. Награждены т. Морозов — директор горьковской фабрики «Красный Октябрь», т. Большаков — главный инженер Главынского ЦСР, т. Порохова — главный инженер льнокомбината им. Ленина и ряд других.

За время войны институт пополнялся рядом высококвалифицированных научных работников — профессоров и доцентов.

Институт имеет три факультета: текстильный, ткацкий и механический. Оборудование специальных лабораторий позволяет изучать не только отечественные машины, но и лучшие образцы зарубежных.

Получая широкую подготовку, инженер-текстильник может приложить свои знания как на текстильных фабриках, так и в главных управлениях, цехах, научно-исследовательских институтах, лабораториях и т. д.

В настоящее время институт уже имеет массу запросов со всех уголков Советского Союза от выпускников средних школ, желающих получить высшее текстильное образование. Для лучшей подготовки поступающих в институт институт организует с 1 июля подготовительные курсы.

Доцент А. Сухоцкий.

ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ В ИТАЛИИ

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Главным штабом войск союзников в Италии сообщается, что, несмотря на продолжавшуюся сильное сопротивление противника в районе между Вальмонте и морем, части американской 5-й армии продвинулись в район, имеющих важное значение. Части английской 8-й армии продолжали наступать в западном направлении вдоль шоссе Виа Кассинья. Они заняли город Фраконе и в северную часть с другой стороны горного хребта — гора Сорэ.

Авиация союзников продолжала свои налеты на войска противника и его военные объекты.

Войска союзников подверглись также портовым сооружениям, скоплениям ар-

меек войск и коммуникации в Юго-Славии.

Тяжелые бомбардировщики авиации союзников пробили налет на военные объекты в Плевенте и Турну-Северни (в Румынии). При этом было сброшено 43 самолета противника.

23 самолета союзников не вернулись на свои базы.

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что американские войска обрести с флангов город Волетри, захватив господствующее над городом высоты с северо-востока и с северо-запада. Американские войска заняли новые высоты в районе Вальмонте, с которых виден Рим.

УБИЙСТВА СОВЕТСКИХ ВОЕННОПЛЕННЫХ В ГЕРМАНСКИХ КОНЦЛАГЕРЯХ

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Агентство Пресс Ассошиэйтс передает полученное им сообщение о положении советских военнопленных в одном из германских лагерей для военнопленных в Баварии.

Как указывается в сообщении, немцы морят советских военнопленных голодом, и много русских погибает. Обращение о военнопленных можно читать в журнале «Война и мир», где содержится русские, отчаянно

часто слышим выстрелы. Зверские расправы над русскими — обычное явление в германском лагере. Однажды немцы направили на группу советских военнопленных полицейскую собаку, укусив ее в помятение, где находилось русские. Немцы издевательски издевались, что это «наставит русских быстрее выжить из лагера». После этого немцы чествовали группу стрельбу по военнопленным из пулемета и убили несколько человек.

ОПЕРАЦИИ АВИАЦИИ СОЮЗНИКОВ В АПРЕЛЕ И МАЕ

ЛОНДОН, 1 июня. (ТАСС). Министерство авиации сообщает, что в течение мая авиация союзников совершила в ходе операций против вражеских объектов на территории оккупированной Франции, почти 65 тысяч самолетов-летов.

В апреле самолеты союзников атаковали более 160 объектов, совершив при этом примерно 30 тысяч самолетов-летов.

В результате разрушения многих важных шоссе и железнодорожных мостов через реки Маас и Сену и через каналы Шельды произошло большинство важнейших коммуникационных линий между Северной и Юго-Западной Францией. Ущербные мосты через Сену непригодны для военных перевозок.

БОЕВЫЕ ДЕЙСТВИЯ ПАРТИЗАНСКОЙ БРИГАДЫ ИМЕНИ ГАРИБАЛЬДИ

ЖЕНЕВА, 31 мая. (ТАСС). Нелегальная патристическая газета «Возле дель солдато» («Голос солдата»), издающаяся в Северной Италии, сообщает о боевых действиях партизанской бригады имени Гарибальди. Только за последние время гарибальдийцы уничтожили около 700 гитлеровцев и около 800 итальянских фашистов. Бригада контролирует сейчас значительные районы и, где это возможно, устанавливает временную народную власть.

В выжженных деревнях и округах партизаны оказывают помощь населению, распределяя захваченное и окупленное продовольствие. Партизанские организации судят над фашистскими предателями.

Полностью свои ряды за счет добровольцев из числа жителей освобожденных районов, бригады им. Гарибальди принимают новые операции, выходя на железнодорожные коммуникации противника, на помощь войска.

ЗАЯВЛЕНИЕ РУЗВЕЛЬТА

ОБ ИСПАНСКИХ ПОСТАВКАХ В ГЕРМАНИЮ

ВАШИНГТОН, 30 мая. (ТАСС). Президент Рузвельт заявил сегодня на пресс-конференции, что по его мнению испанские поставки в Германию пока не сокращены в достаточной степени. На вопрос о том, проинформи ли какие либо изменения в политике США

по отношению к Испании, Рузвельт заявил, что по существу не произошло никаких изменений. Испания — страна, которая отравляет много материалов в Германию, что эти поставки сокращены, но не в достаточной степени.

БОИ В ЮГОСЛАВИИ

ЖЕНЕВА, 1 июня. (ТАСС). Как передает из Югославии, верховный штаб народной освободительной армии Югославии сообщает, что в Гергославии в районе Гаджа югославские части разгромили крупную немецкую колонну.

В Западной Боснии продолжают осаживать бои с немецкими войсками, пытающимися пробиться на освобожденную территорию.

ОТЪЕЗД БОЛГАРСКОГО ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ДЕЛЕГАЦИИ В ГЕРМАНИЮ

СОФИЯ, 30 мая. (ТАСС). На днях в Германию выехала болгарская делегация. Она будет вести переговоры о продлении торгового и хозяйственного болгаро-германского соглашения.

ИНОСТРАННАЯ ХРОНИКА

Органами ближневосточного бюро по борьбе с распространением наркотиков раскрыта крупная немецкая контрабандистская организация, поставившая в страны Ближнего Востока опиум. Уже арестовано 53 члена этой организации. Она возглавлялась находившимся в Турции германским агентом.

Немцы проводят в Норвегии всеобщую мобилизацию молодежи от 21 до 23 лет на принудительные работы в Германию. На всех дорогах проводится облава и аресты. Несмотря на это, молодежь массами убегают в леса и горы.

В Алжире открылась советская фотостудия «Урал» — арсенал СССР. Несколько дней раньше в Алжире состоялось открытие выставки «Ленинград — Сталинград», посвященной ге-

роической обороне этих городов. Объявлены вызваны большой интерес общественности Алжара.

После недавней крупной диверсии на трансформаторной подстанции был фактически выведен из строя нефтегазовый порт. Диверсия была парализована. Все портовые предприятия и подъемные краны не работают.

Недавно группа французских партизан освободила в Монбельяре на городской тюрьме 6 французских, арестованных за выпуск подпольных патристических газет. В двух воздушных атаках партизаны уничтожили 27 немцев. Все патристы освобождены.

(ТАСС)

Отв. редактор Н. КАЗАКОВ.

На основании постановления Совнаркома СССР от 22 апреля 1944 г.

Государственные театры и предприятия культуры и искусства обязаны организовать в своем составе артистические бригады, выезжающие на фронт в целях оказания помощи фронтовым подразделениям в культурно-просветительской работе.

Госцирк

Сегодня большое цирковое представление

Гостриль первого коллектива под руководством З. Гурвичица с участием Илоу Додотти и ассистента и танцовщиц.

Ощель состав программы 11 номеров.

Начало в 8 ч. вечера. Бюджет открыта с 12 до 3 ч. дня и с 4 ч. до 8 ч. вечера.

В воскресенье 4 июня ДВА ПРЕДСТАВЛЕНИЯ

Начало в 12 ч. дня и в 8 ч. вечера

КИНОТЕАТРЫ

«Художественный» и «Малый»

Демонстрируются английские цветные художественные фильмы

БАГДАДСКИЙ ВОР

Начало сеансов: в к/т. «Художественный» в 12 ч., 2 ч., 4 ч., 6 ч., 8 ч. и 10 часов

Начало сеансов: в к/т. «Малый» — в 1 час, в 3 часа, 5 часов, 7 часов, и 9 часов.

Льнокомбинату системы инж. Зверкина требуется на постоянную работу: шофер на самоходную машину и слесарь в автомате.

Инженер С. Черный.

Крахмало-паточному заводу «Коминтерн»

(Борнинского сельсовета) требуется:

плотники, печники, столяры, агрономы, а также учителя и ученицы в бойдровой, строительной и механической цехах. За справками обращаться в отдел кадров завода. Телефонный адрес: через Госорг, сельский комзавхоз — завод «Коминтерн».

Леспродотр при фабричном заводе срочно требуется на постоянную работу: заводчик, шен, слесарки, калитурор. Обращение по первому списку. Обращаться: Фабричный завод, Леспродотр.

Фабрике «Лента» и ОРУ требуется: бухгалтер, счетоводы и учителя.